

Заполненная РУДА

среда,

1

апреля

1981 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 26 (2018)

Выходит 2 раза в неделю

Цена 1 коп.

РАБОТАТЬ ЭФФЕКТИВНО И КАЧЕСТВЕННО

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ приняли постановление «О Всесоюзном социалистическом соревновании за успешное выполнение и перевыполнение заданий 11-й пятилетки».

Социалистическое соревнование, говорит в нем, живое творчество масс, патриотическое движение, основанное на высокой сознательности и инициативе советских людей, могучее средство мобилизации трудящихся на претворение в жизнь планов коммунистического строительства. Оно помогает вскрывать и приводить в действие резервы производства, повышать эффективность и качество работы, является действенным средством вовлечения трудящихся в управление производством, воспитания коммунистического отношения к труду.

ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ подчеркивают, что девизом соревнования должно стать: «Работать эффективно и качественно». Это значит хозяйски относиться к общественному добру, умело и эффективно использовать все имеющиеся ресурсы, весь производственный потенциал, добиваться высоких результатов при наименьших затратах. Сосредоточить усилия соревнующихся на ускорении роста производительности труда, повышении качества продукции, экономии сырья, материалов, топлива и электроэнергии, лучшем использовании основных фондов, безусловном выполнении планов поставок продукции в установленные сроки и номенклатуре.

Для победителей социалистического соревнования учреждены награды.

Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!

ДОСРОЧНО!

На Кировогорском руднике по-ударному трудится экипаж бурового станка № 27, где старшим бурильщик Александр Петрович Никонов. В первом году 11-й пятилетки экипаж работает по бригадному подряду. За год он обязался пробурить 37 тысяч погонных метров взрывных скважин, и свое слово бурильщики держат крепко.

Экипаж Александра Петровича Никонова досрочно завершил выполнение плана первого квартала.

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

По итогам социалистического соревнования первое место за 29 марта присуждено коллективу Кировогорского рудника. Лучшей здесь признана смена А. В. Мышонкова, а среди экипажей — экипаж экскаватора, где старшим машинист А. А. Смирнов.

Второе место присуждено коллективу дробильно-обогадательной фабрики. Победителями здесь признаны смены В. Г. Баншавца и А. Л. Миркина.

Третье место занял коллектив цеха технологического транспорта. Навысшие показатели у водителей Ф. Ф. Дудечкова и И. А. Смирнова. **Г. ЛЕБЕДЕВА.**
Инженер по соревнованию.



ИДЕТ ПОДГОТОВКА

Коллектив автоколонны № 2 цеха технологического транспорта поддержал по инициативе москвичей — провести 18 апреля субботник, посвященный 111-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Предстоящий праздник труда пройдет под девизом претворения в жизнь исторических решений XXVI съезда КПСС.

Сейчас в автоколонне идет подготовка к субботнику, намечаются планы. В этот день планируется перевезти 4500 кубометров горной массы, заменить одну платформу на 75-тонном БелАЗе, собрать шесть новых колес для большегрузных самосвалов.

Заработанные в день субботника средства будут перечислены в фонд пятилетки.

Г. МИГУТИН.

Начальник 2-й автоколонны цеха технологического транспорта.

Шестой год работает в электроцехе электромонтер Валерий Николаевич Муражин. Хороший специалист, и работе относится добросовестно. В коллективе пользуется заслуженным уважением.

На снимке: В. Н. МУРАЖИН. Фото А. Гергеля.

НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

В социалистических обязательствах коллективов цеха «Оленегорскстрой», монтажных организаций и нашего комбината есть такой пункт — «досрочно, к 25 июня 1981 года, сдать в эксплуатацию производственную мощность по добыче 1 миллиона тонн железной руды». Наш корреспондент встретился с заместителем начальника СМУ «Рудстрой» Николаем Ивановичем Кройтером и попросил рассказать, как идут дела на строительстве первой очереди наклонного ствола.

В эти дни, — сказал он, — на сооружении корпуса крупного дробления работают две лучшие бригады. Объект этот — первоочередной важности, поэтому строительные работы доверены вести здесь опытным бригадам Анатолия Алексевиича Вострикова и Павла Ивановича Николаева. Эти бригады принимают самое активное участие в строительстве объектов пятой очереди расширения комбината. Они работали на строительстве нового корпуса обогащения и других объектах пускового комплекса.

Большой объем работы им предстоит выполнить и на корпусе крупного дробления. В эти дни бригады готовят к сдаче монолитные железобетонные бункеры специалистом «Сталь-монтаж». Одновременно готовят монтажное звено под козловой кран, монте-

ОГОК V ОЧЕРЕДЬ



НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ

ПОМОГАЕТ СОРЕВНОВАНИЕ

жом которого займется работники «Металлургмеханомонтаж». Но не всегда на стройке получается так, как задумано, случаются срывы.

Не в полную силу работают специалисты участка № 8 управления «Севзапметалж». Можно бы и четче организовать работу в подвальном помещении корпуса крупного дробления. Здесь уже можно монтировать конвейер, начать монтаж течей. Фронт работы здесь большой, а людей не хватает. Этим субподрядной организации надо подумывать о более четкой работе. У нее, как и у других организаций, есть свой график ведения монтажных работ, который следует выполнять точно и своевременно.

Строительство здания над устьем наклонного ствола ведет бригада Михаила Алексевиича Мунтяну. Это тоже известный в нашем управлении коллектив. Основная его задача — закончить в ближайшее время

перекрытие корпуса, подготовить электропомещение и сдать под монтаж оборудования. Работа тут ведется по графику, без срывов.

Поверхностную транспортную галерею монтируют специалисты «Сталь-монтаж». Они тоже работают по графику. До 1 апреля им надо закончить монтаж двух мостов, чтобы соединить галерею с корпусом среднего и мелкого дробления. Здесь же работают отделочники участка «Спецстрой». Они в основном выполняют кровельные работы. Ведется бетонирование полов. Так что в ближайшее время приступим к монтажу конвейера.

Николай Иванович, в ходе строительства возникают сложные ситуации, как вы их решаете?

В нашем деле между генподрядчиком и заказчиком возникает всякая ситуация. Все претензии высказываются на заседаниях штаба строительства. В протоколы заседаний штаба за-

писывается, кто и в какой срок должен устранить неполадки или недостатки. Выполнение протокола постоянно контролируется. Здесь же, на заседаниях, называются победители социалистического соревнования, вручаются переходящие Красные знамена и вымпелы.

Это служит хорошим стимулом в деле быстрого завершения строительства.

В этот же день наш корреспондент встретился и с бригадиром СМУ «Рудстрой» Анатолием Алексевиичем Востриковым.

Не вопрос, какое настроение у людей, все ли иррационально в организации работы, Анатолий Алексевиич ответил, что на корпусе крупного дробления его бригада трудится третий месяц. Бригада большая, 35 человек. Но постоянно работают 28 человек, один в отпуске, другие отсутствуют по другим причинам. Сначала не все шло гладко, были сбои в работе, поэтому было допущено небольшое отставание. Теперь упущенное наверстывается. Плотники Юрий Коляскин и Алексей Челомбитко, сварщики Вячеслав Соколов и Николай Родичев и другие члены бригады работают с полной отдачей, стараются рациональнее и полнее ис-

пользовать рабочее время. Хорошо помогает социалистическое соревнование.

Сейчас наша бригада работает на первом бункере. Рядом такую же работу выполняет бригада Павла Ивановича Николаева. Часто с ним и Михаилом Алексевиичем Мунтяну обмениваемся новостями, не утаиваем друг от друга передовых методов труда, делимся опытом с товарищами по работе.

Каждый из нас делом отвечает на исторические решения XXVI съезда КПСС, а оно заключается в своевременной сдаче пусковых комплексов. К этому сводятся наши усилия и усилия других бригад.

От редакции. До пуска первой очереди наклонного конвейерного ствола осталось не так уж много. Своевременный ввод его в эксплуатацию позволит высвободить значительную часть железнодорожного и автомобильного транспорта, который можно будет использовать на вывозке вскрыши. И очень важно, чтобы на строительстве этого объекта была четко организована доставка материалов, налажены деловые контакты между заказчиком, генподрядчиком и субподрядными организациями. Только при этих условиях объект будет сдан своевременно и будет выполнен один из важных пунктов социалистических обязательств первого года 11-й пятилетки.

ШТАБ СООБЩАЕТ

На очередном заседании штаба строительства пускового комплекса пятой очереди расширения комбината были рассмотрены итоги работы за прошедшую неделю. В ходе обсуждения заслушаны отчеты генподрядчика и субподрядных организаций.

На заседании отмечено неудовлетворительное отношение к социалистическому соревнованию субподрядных организаций. Они несвоевременно подают данные о работе коллективов, а это не дает возможности определить победителей соревнования. Руководители субподрядных организаций обязались устранить этот недостаток.

По итогам социалистического соревнования первое место с вручением переходящего Красного знамени присуждено бригаде П. И. Николаева. Второе место с вручением переходящего вымпела присуждено бригаде А. А. Вострикова. Третье место заняла бригада М. А. Мунтяну.

На заседании штаба решен также целый ряд производственных вопросов, составлен протокол заседания.

СОПЕРНИЧАЯ С СОЛНЦЕМ

13 и 17 марта был проведен рейд, цель которого проверить, как используется и экономится тепловая и электрическая энергия.

Рейдовая бригада обследовала производственные помещения ряда предприятий и цехов, бытовые помещения и вагон-бытовки на строительных объектах.

На Оленегорском механическом заводе (директор Б. П. Камолов, главный энергетик Е. Н. Сироткин) в цехах есть наглядная агитация, призывающая экономно относиться к тепловой и электрической энергии, экономно расходовать ее. На рабочем месте дежурных электриков вывешены графики регулирования внутреннего освещения. Но вот на момент проверки, в 11-20 дня в цехе металлоконструкций и на кузнечном участке механизированного цеха горел свет. К тому же ворота на улице открыты. В хозяйстве энергослужбы (начальник Л. А. Милеван) паровой бойлер для подогрева сжатого воздуха окутан пером. Утечка пара проходит через неуплотненные сальники запорной арматуры.

На территории завода силикатного кирпича (директор Р. В. Слышкин, и. о. главного энергетика А. В.

Рейд

Долгирев) сильно перят канализационные колодцы. На вопрос, почему они перят, А. В. Долгирев ответил, что уже третий день у «Водоканала» поврежден водовод, и завод очень мало получает холодной воды. Паровой бойлер пришлось отключить и отопление переводить на пар, а так как возврат конденсата не предусмотрен, то конденсат сбрасывается в канализацию и ручей.

В корпусе среднего и мелкого дробления фабрики (начальник Н. И. Дмитриенко, главный энергетик В. А. Пазмутов) в 14 часов горели сотни ламп ДРЛ, хотя корпус хорошо остеклен и на улице светит солнце. В центральном пролете мы насчитали 120 горящих светильников, прожекторы на работающих и шести остановившихся мельницах. Мельницы стоят, но зачем течет вода! Значит где-то работают электромоссы, где-то не перекрыты задвижки.

В автотранспортной конторке треста «Оленегорскгазстрой» (начальник В. И. Соловьев, главный инженер

Н. Г. Михайлюк), с которыми и проходила рейдовая бригада, картина старая. То тут, то там утечка пара, конденсат сбрасывается на землю и в ручей. А холодная вода подогревается паром. Этой водой шофера разогревают машины. На вопрос, долго ли это будет продолжаться, главный инженер АТК Н. Г. Михайлюк ответил, что производственно-технический отдел сделал необходимые расчеты. Сделаны заявки в трест на необходимую арматуру и материал. Но трест отказывается это сделать, мол, обратитесь своими силами. И тут же заверил, что летом трубопровод для возврата конденсата будет восстановлен, и назвал срок выполнения этих работ — 1 сентября текущего года.

На строящемся модельном цехе механического завода (В. Г. Фомичев) в светлое время горело 8 лампочек по 300 вт. Здесь же с грубейшими нарушениями правил техники безопасности эксплуатируются шкафы питания выносных токоприемников.

В управлении «Сталькомструкция» (начальник Ю. И. Коревин) вагоны-бытовки обогреваются кустарно изготовленными электроа-

гревателями, которые выполнены с явным нарушением правил электробезопасности. Электроэнергия используется и для отопления без разрешения на то энергосбыта «Колэнерго».

Дверь вагон-бытовки на строительстве здания над устьем наклонного ствола (начальник участка В. И. Целко, бригадир М. А. Мунтяну) открыта настежь, и вместо петель она крепится проволокой. В вагончике никого нет, а здесь горят 4 лампы ЛДЦ-80, включен электрообогреватель.

Рядом проходит паропровод для обогрева наклонного ствола. На паропроводе большая утечка пара через поврежденный шов. На него свалены куча металла, трубы, видны следы наезда трактора, теплоизоляция повреждена.

Надо отметить, что 18 марта расход электроэнергии по городу уменьшился на 8440 киловатт-часов по сравнению с предыдущими сутками.

Рейдовая бригада:
А. ОМЕЛЬЧЕНКО.
Инспектор госэнергонадзора энергосбыта «Колэнерго».

Г. ТУРДУЕВ.
Инженер отдела главного энергетика ОГОК.

В. ДЯТЛОВ.
Главный энергетик треста «Оленегорскгазстрой».
В. РЫКОВСКАЯ.
Диспетчер горэлектросети.

ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА

Бесед и политинформаций на апрель

ДЛЯ ВЫСТУПАЮЩИХ ПО ВОПРОСАМ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ЖИЗНИ И ЭКОНОМИКИ СТРАНЫ
Великий мыслитель и революционер. [К 111-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина].

План: В. И. Ленин — партийный и государственный деятель нового типа, дело Ленина живёт и побеждает.

Литература
О 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Постановление ЦК КПСС. М., Политиздат, 1980. Великий мыслитель и революционер. Вопросы философии, 1980, № 4, стр. 3—14. Народный вождь «Коммунист» 1980, № 6, стр. 3—13.

XXVI съезд КПСС о задачах науки в решении ключевых народнохозяйственных вопросов. (12 апреля — День космонавтики. 19 апреля — День советской науки).

План: развитие науки — основа научно-технического прогресса, тесная связь науки с производством — требование современной эпохи.

Литература
Брежнев Л. И. Отчетный доклад ЦК КПСС XXVI съезду КПСС и очередные задачи партии в области внутренней и внешней политики. М., Политиздат, 1981, стр. 57—59. Тихонов Н. А. Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года. М., Политиздат, 1981, стр. 16—21. Белоусов Д. Целевые комплексные программы 11-й пятилетки. «Слово лектора», 1981, № 1.

XXVI съезд КПСС о необходимости рационального использования материальных, трудовых и финансовых ресурсов.

План: экономия всех видов ресурсов — один из важнейших резервов роста производительности, передовой опыт экономии — на вооружение каждому.

Литература
Брежнев Л. И. Отчетный доклад ЦК КПСС XXVI съезду КПСС и очередные задачи партии в области внутренней и внешней политики. М., Политиздат, 1981, стр. 50—56. Тихонов Н. А. Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года. М., Политиздат, 1981, стр. 16—21. Владыченко И. Воспитывать экономных, бережливых. «Советские профсоюз», 1981, № 2. Екимов В. Программа экономии. «Социалистическая индустрия», 1981, 3 января.

ДЛЯ ВЫСТУПАЮЩИХ ПО ВОПРОСАМ КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ СТРАНЫ И НРАВСТВЕННОГО ВОСПИТАНИЯ ТРУДЯЩИХСЯ
Традиции великого почин. (18 апреля — Всесоюз-

ный коммунистический субботник).

План: коммунистические субботники — фактическое начало коммунизма. (Ленин). Конкретные цели и задачи на предстоящую «красную субботу».

Литература
Ленин В. И. Великий почин. ПСС, т. 39, стр. 1—29. Гридин С. Праздник труда «Агитатор», 1981, № 5. Одинов В., Ведерников А. Коммунистические субботники и массовое движение за коммунистические отношения и труд. «Советские профсоюз», 1980, № 1.

ДЛЯ ВЫСТУПАЮЩИХ ПО ВОПРОСАМ ВНЕШНЕЙ ПОЛИТИКИ СССР И МЕЖДУНАРОДНОЙ ЖИЗНИ

XXVI съезд КПСС о развитии мирового коммунистического движения.

План: коммунистическая партия — политический авангард рабочего класса, расширение и углубление всестороннего сотрудничества с братскими партиями.

Литература
Брежнев Л. И. Отчетный доклад ЦК КПСС XXVI съезду КПСС и очередные задачи партии в области внутренней и внешней политики. М., Политиздат, 1981, стр. 21—26. Встреча коммунистических партий и рабочих партий Европы за мир и разоружение. (Париж, 28—29 апреля 1980 г.). М., Политиздат, 1980. Лунов И. Мировое коммунистическое движение — самая влиятельная сила современности. «Под знаменем ленинизма», 1980, № 22.

Знаменосец демократических и социалистических преобразований в ГДР. (21 апреля — 35-летие со дня образования СЕПГ).

План: по пути строительства социализма, братская дружба КПСС и СЕПГ, советского народа и трудящихся ГДР.

Литература
Брежнев Л. И. Отчетный доклад ЦК КПСС XXVI съезду КПСС и очередные задачи партии в области внутренней и внешней политики. М., Политиздат, 1981, стр. 6—15. Выступление тов. Хонеккера на XXVI съезде КПСС. «Правда», 25 февраля 1981 г. IX съезд Социалистической единой партии Германии. М., Политиздат, 1977. Хонеккер Э. Роль рабочего класса и его партии в социалистическом обществе. М., Мысль, 1973.

КАБИНЕТ ПОЛИПРОСВЕЩЕНИЯ.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.



На приз клуба ЦК ВЛКСМ «Золотая шайба»

И в последней встрече предварительных игр команда Мурманской области одержала победу. Со счетом 7:1 она обыграла курские хоккеистов. Вместе с нашими ребятами право продолжать борьбу за первое место завоевали хокке-

КАНДИДАТЫ В БОЛЬШОЙ ХОККЕЙ

сты Вологодской, Тульской областей и Коми АССР. Они тоже стали победителями в своих подгруппах.

В первой встрече заключительного финала команда Мурманской области встретилась с хоккеистами Вологодской области и победила со счетом 10:3, а хоккеисты из Коми АССР обыграли туляков. Во встрече коман-

ды Вологодской, Тульской областей и Коми АССР. Они тоже стали победителями в своих подгруппах. В первой встрече заключительного финала команда Мурманской области встретилась с хоккеистами Вологодской области и победила со счетом 10:3, а хоккеисты из Коми АССР обыграли туляков. Во встрече коман-

ды Мурманской области и Коми АССР получили право в будущем году выступить во Всесоюзном первенстве на приз клуба ЦК ВЛКСМ «Золотая шайба». Третье место заняла команда Тульской области. Команда нашей области награждена кубком ЦК ВЛКСМ и дипломом первой степени Центрального штаба клуба «Золотая шайба».

Спортивную честь Мурманской области, как уже сообщалось, защищали юные хоккеисты Оленегорска, которых тренирует Николай Михайлович Боровиков. Вот их имена: Сергей Мизинцев, Александр Катков, Владислав Устинов (капитан команды), Игорь Любанов, Алексей Ратников, Дмитрий Яровой, Николай Бакалов, Сергей Исеев, Владимир Архипов, Александр

Саяпин, Сергей Петров, Сергей Колосов, Александр Тюхин, Александр Кукор, Эдуард Резванов и Андрей Гайнуллик.

Нашли своих хозяев и награды, учрежденные обкомом ВЛКСМ, областным отделом народного образования, областным комитетом ДОСААФ, Мончегорским горспорткомитетом и шефствующими организациями Оленегорска.

Лучшими игроками турнира признаны вратарь Александр Василев из команды Тульской области, защитник Олег Пескишев из Коми АССР, нападающий Николай Бакалов из Оленегорска. Самой корректной признана команда Курской области. За волю к победе награждена команда Тамбовской области.

В. РАКОВ.

На снимках: команда Мурманской области — победительница турнира; лучший нападающий — Николай Бакалов.

Фото Л. Пономаренко.



Реклама • объявления

ДОМ КУЛЬТУРЫ
1 апреля. Художественный фильм «ЖДИТЕ СВЯЗНОГО», начало в 12, 17, 19 и 21 час.
2 апреля. Художественный фильм «СТАРШИНА», начало в 12, 17, 19 и 21 час.
КИНОТЕАТР
«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»
Большой зал
1—2 апреля. Художественный фильм «ОГАРЕВА, 6», начало в 12, 16, 18-15, 20 и 22-15.

ВНИМАНИЮ ОЛЕНЕГОРЦЕВ!
В связи с переходом на летнее время с 31 марта на 1 апреля о расписании поездов просьба справляться

по телефону 32-52.
В ателье № 1 (ул. Бардина, 17) сокращены сроки на пошив и ремонт головных уборов, скорняжные работы — ремонт и реставрация шуб из натурального меха, изготовление воротников. В ателье имеется искусственный мех. Заняты принимаются по четвергам с 10 до 19 часов, перерыв на обед с 13 до 15 часов.

МЕНЯЮ
однокомнатную квартиру в Мурманске на равноценную в Оленегорске. Обращаться по телефону 52-18 и 31-07, после 18 час.